

智障女 20 多年前流浪到嵊州 警民联手助她寻根圆梦

通讯员 孙莹 戴茜

本报讯 嵊州长乐镇岭丰村患有智力障碍的村民王女士是多年前流浪到嵊州的云南人,在长乐派出所民警的帮助下,他们不仅找到了王女士远在云南的亲人,还帮王女士办好了身份证件。近日,她回到了阔别已久的故乡。

去年年底,爱心人士徐女士来到岭丰村下富自然村慰问困难群众。走进村民王女士家一幢破旧的木制老房,家徒四壁。今年46岁的她和丈夫何先生都患有智力障碍。不过,他们两个女儿身体健康聪明,成绩优异。

随着慰问的深入,王女士更多深埋心底的故事被揭开。1996年,王女士随母亲从云南流浪至嵊州长乐,被何先生收留后两人组建家庭。母亲过世后王女士开始思念家乡,但她已忘记老家到底在哪里。由于身份不清,20多年来,王女士一直没有身份证件,无法享受低保政策,出行

也多有不便。

得知该情况后,徐女士和长乐派出所户籍民警孙莹开始帮王女士寻找亲人。最终,确定她老家在云南楚雄彝族自治州南华县沙桥镇,且其户籍尚未注销。

找到了亲人,王女士的探亲之旅随之启动。孙莹与王小英户籍地派出所的黎警官对接,为王女士出具了身份证明,方便她买车票和住宿。整整两天的车程后,王女士在女儿的陪同下,回到了离别23年的家。面对亲人团聚、熟悉场景,王女士潸然泪下。当天,她还在当地派出所办好了身份证件申领业务,她女儿特地给民警孙莹发来了一条微信深表感谢。

云南回来后,王女士拿着云南警方寄来的身份证件,到派出所核验指纹。至此,在嵊州“黑户”23年的她终于有了第一张身份证件。随后,她又和丈夫去照相馆补拍了结婚证照片,这也是他们第一次拍结婚照,两人脸上露出了幸福的微笑。



暑假第一课:防溺水

绍兴政法融媒体中心 胡思源 文 通讯员 赵露玲 摄

近日,在诸暨米果果实践教育基地培训课堂上,诸暨山下湖派出所民警结合近年来发生的青少年儿童溺水事故案例,为学生们讲解游泳安全要点、溺水急救常识等,提高学生们的安全意识、自救能力。

八旬老人为何晕倒山间?

警方提醒:盛夏行走谨防中暑

通讯员 陶蓓静

本报讯 日前,诸暨市公安局工业新城派出所接到报警,有人躺在耀江隧道口旁的山间小道上。民警和医护人员抵达现场后,沿着隧道旁的小路上山,在20多米开外的小道上发现了晕倒的老人。医护人员确定老人没有生命危险之后,和民警一起用担架将老人抬下山送上救护车。

老人姓陈,今年已经83岁高龄。当天上午,老人突然想到已故的姐姐,便上山去祭扫。上山的路上没有树荫,在烈日下走了许久,他突然不适,便晕倒在山间小道上。所幸的是,隧道口过往车辆多,路人看到晕倒的老人及时报警。

警方提醒:正值盛夏,天气炎热,老人、孩子应尽量避免在10时至16时出行。在户外要采取有效的防护措施,不要在阳光下疾走,随时补充体液,尤其是大汗淋漓时,宜多饮防暑降温饮品。若发现中暑者,应将患者移至阴凉通风处,同时垫高头部,以利呼吸和散热,如不见好转,应及时送医。



刮擦了面包车,男子为何匆匆逃走?

警方提醒:“隔夜酒”也可能会醉驾

通讯员 赵哲婧

本报讯 “这辆车是你的对吗?电话怎么联系不上?知道我们为什么找你吗?”近日,面对新昌交警的犀利询问,21岁的贵州籍男子杨某知道瞒不过去了,低下了头。经呼气式酒精仪检测,杨某体内酒精含量为0.86MG/ML,属醉酒驾驶。于是,事故民警带其到医院进行抽血检测。

原来,杨某在去年9月考出驾照后买了辆二手车。事发当天,在奉化某饭店工作的他想转行,就和朋友周某到新昌考察烧烤生意。杨某将车停在兔羊毛衫市场停车场通道后,到夜宵店吃饭喝酒。凌晨1点多,他和朋友离开了饭店,并没有开车。第二天早上7点多,杨某到兔羊毛衫市场

开车,但倒车时与停在路边的一辆面包车发生刮擦,杨某开车离开,路人报警。接警后,新昌公安交警部门迅速展开调查,走访群众,查看视频监控,终于锁定了杨某的车。

当民警准备对车辆进行现场勘验时,满身酒气的杨某也出现了,民警随即对他进行了酒精含量测试。果然,杨某体内的酒精含量超标。目前,杨某因醉酒驾驶机动车肇事逃逸被新昌公安交警部门刑事拘留。

警方提醒:酒精在人体内的代谢速度因每个人的体质和酒精摄入量不同有所差别,同时酒类制品的酒精含量也有差异。广大机动车驾驶人一定要正视“隔夜酒”的危害,如前一天娱乐活动时间较长,导致休息时间不足,第二天应避免开车;如前一天有醉酒情况,建议第二天不要开车。

不翼而飞的羊 找到了!

通讯员 杨佳丹 郭成琪

本报讯 近日,诸暨市安华镇一村民火急火燎地跑到安华派出所值班室大厅报警求助,称自家的羊不见了。民警王江泽立即展开调查,最终顺利帮村民把羊找了回来。

当天早上5点左右,报警的村民把羊拴在江边纳凉吃草,等中午11点左右去牵羊时却发现羊不见了。王江泽根据村民提供的线索,对相关区域内的监控视频逐一翻阅。半个多小时后,王江泽在某其中一段视频画面中发现,是一名男子牵走了羊。经过后续追踪,王江泽找到了被牵走的羊。令人意外的是,这次“顺手牵羊”并非一桩盗窃案。原来,牵走羊的是当地一家企业的门卫,由于当时在下大雨,他怕羊淋雨生病,就好心把羊牵到了厂门卫处看护。

最终,“丢失”的羊回到了村民手中。面对忙活了一下午的民警王江泽,当事村民握紧着他的双手连声道谢。

吃早餐是假 偷香烟是真

通讯员 孟泽

本报讯 “警官,我店里的香烟被偷了,我知道是谁,我有证据!”近日,绍兴市越城区鉴湖街道某村一家小店的老板胡某匆匆来到派出所报案。与其他报案人不同的是,他斩钉截铁地说出了偷窃者的名字。

民警立即随胡某到店里了解情况,胡某打开电脑上的监控记录,指着屏幕对民警说:“就是这个陶某偷了我的香烟,我们还认识呢,经常到我店里来吃早饭的。”

根据线索,民警很快找到了陶某。陶某交代,自3月以来,他以到该店吃早餐为掩护,趁胡某忙于做生意没时间看管香烟柜台,作案十余起,共偷得价值约6000元的高档香烟9条。

目前,陶某已被依法刑事拘留。

为赚零花钱 群发淫秽视频

男子耍“小聪明”
被刑拘

通讯员 傅媛媛

本报讯 手头紧想赚点零花钱,他没有去找正经工作,而是选择推广淫秽视频。日前,诸暨店口派出所接到群众举报,称有人在网上传播淫秽视频,民警展开调查后发现传播人是19岁男子翟某。随后,民警赴河南将其抓获。

今年3月,翟某在QQ群里看到有人在发链接,打开一看是一些淫秽视频。发布者说,只要推荐给一个人下载并注册,就可拿2元的推广费,若是对方注册充值,还能获10%的提成。

翟某感觉这是个赚外快的好机会,便下载并注册了账户,然后开始在QQ群、微信群发布该推广链接。据统计,从3月至5月,翟某通过传播淫秽视频获利近300元。

“我就想赚点零花钱,以为推广链接没什么关系,没想到因为无知触犯了法律。”翟某懊悔不已。目前,翟某已经被公安机关刑事拘留。

浙江医药股份有限公司新昌制药厂助推平安绍兴建设